

Бабр-Чарт: политики Республики Бурятия. Осень 2025

Представляем вашему вниманию анализ деятельности политиков Республики Бурятия за осень 2025 года. Бабр выделил среди них лидеров и антилидеров. В этот раз в чарт попали: Владимир Корытов, Вячеслав Дамдинцурунов, Семён Матхеев и другие.

Лидеры

Максим Бувалин

Депутат Народного Хурала Максим Бувалин провёл серию выездов по Верхней Берёзовке, Горной и Пентагону, в рамках которых фиксировал ряд накопившихся проблем и подключал администрацию и управляющие компании для их устранения. Бувалин лично добился решения вопроса с освещением в детдоме «Журавушка» и помог с закупкой адаптивной одежды. Отдельным его достижением стала молодёжная и спортивная инфраструктура: политик поддержал запуск волейбольного центра «Эйс» и локальные инициативы в школах и дворах.



Николай Будуев

Николай Будуев, депутат Госдумы, прошедшей осенью сделал, пожалуй, свой самый весомый ход за последние годы. Политик добился в Верховном суде признания незаконными нормативов по мусору, из-за которых жители многоквартирных домов переплачивали «ЭкоАльянсу». Он тянул эту историю долго, проходя

круги региональных судов, которые упорно закрывали глаза на очевидные ошибки правительства Бурятии. На этом фоне Будуев усилил публичную активность, уверенно заходя на темы, посвящённые многолетним проблемам региона: тарифам, свалкам, инфраструктурным провалам. Если смотреть объективно, то сейчас это один из немногих бурятских политиков, кто способен решать накопившиеся вопросы.



Вячеслав Дамдинцурунов

Депутат Госдумы Вячеслав Дамдинцурунов активно отработал осенний сезон как на федеральном, так и на региональном уровне. Политик смело сочетал законодательную деятельность с живым взаимодействием с местными жителями. В Муйском районе, например, он обсудил подготовку к зиме и перспективы открытия новой поликлиники. В Госдуме депутат продвигал переход от формальных к качественным показателям в молодёжной политике и включился в доработку поправок по Байкалу, опираясь даже на инициативы школьников. Он также успел выступить на конференции по восточной медицине и посетить одно из главных мероприятий осени – Кубок Вооружённых сил РФ по армейскому рукопашному бою, прошедшее в Улан-Удэ.



Вячеслав Мархаев

Депутат Госдумы от Бурятии Вячеслав Мархаев под флагом КПРФ продолжал поднимать не одну животрепещущую тему, делая упор на экологические и социальные проблемы. Его риторика про Байкал собирает вокруг себя научное сообщество и людей, которые понимают, что любые послабления в природоохранном законодательстве обернутся реальными угрозами. Осенью политик активно встречался с жителями районов и выслушивал их проблемы: повышенные тарифы, разбитые дороги, школы в аварийном состоянии, провал в медицине и мусорной реформе.



Антилидеры

Семён Матхеев

Семён Матхеев, председатель комитета Народного Хурала по земельным вопросам, аграрной политике и потребительскому рынку, осенью практически исчез из публичного поля: его телеграм-канал не обновлялся с 14 ноября, а активность в других форматах отсутствовала. Единственным заметным шагом стало внесение поправок в закон об административных штрафах, снизивших нагрузку на пенсионеров, торгующих на улице: теперь бабушки и дедушки будут платить не 1000, а 300 рублей. Но по какой-то причине меры по развитию инфраструктуры для малой торговли или поддержке сельских производителей Матхеев не предложил. А обещания организовать 14 новых торговых мест так и остаются на бумаге. В остальном от депутата – ни законодательных инициатив, ни публичного мониторинга проблем аграрного сектора, ни реакции на актуальные темы.



Владимир Корытов

Владимир Корытов, представляющий 24-й избирательный округ в горсовете Улан-Удэ, осенью ограничился лишь установкой двух простейших остановочных павильонов, функционал которых даже не оправдал свою стоимость. При этом системные проблемы, такие как отсутствие уличного освещения и отвратительное состояние дорог, по-прежнему остаются. Кроме того, личное присутствие Корытова в информационном пространстве настолько минимально, что указывает на отсутствие диалога с избирателями.



Пётр Мордовской

Пётр Мордовской, депутат Народного Хурала и председатель комитета парламента по государственному устройству, осенью провёл выездное заседание в Тарбагатайском районе, посвящённое пожарной безопасности. Но ни анализа системных сбоев, ни конкретных мер по укреплению противопожарного контроля или инициатив по законодательному регулированию от него не последовало. Мордовской ограничился банальным констатированием, что «пожар легче предотвратить, чем потом потушить». И эти слова политика, который в прошлом был зампредом по вопросам безопасности, звучат максимально нелепо. Это издёвка на фоне того, как Бурятия ежегодно страдает от масштабных пожаров.



Владимир Ильин

Депутат горсовета Улан-Удэ Владимир Ильин формально хоть и присутствует в повестке, его результаты больше похожи на имитацию бурной деятельности. Под его руководством осенью обновили детскую площадку, которую сам же депутат позже признал непригодной. При этом Ильин продолжает получать почётные грамоты «за вклад в развитие местного самоуправления», пока его заслуги далеки от подобных заслуг.



Справка: Проект Бабр-Чарт – это объективная оценка активности и деятельности фигурантов исполнительной и законодательной власти в регионах. В отличие от разного рода «пузомерок», Бабр-Чарт основывается на

комплексной оценке реальной деятельности фигуранта и отражении результатов этой деятельности в региональных и федеральных СМИ. Чем активнее работает фигурант и чем больше о нем пишут журналисты – тем выше вероятность попасть в чарт.

Итоговый чарт формирует нейросеть Бабра на основе комплекса факторов. Мы не ранжируем персоны внутри лидеров или антилидеров, расположение в таблице оставлено на усмотрение нейросети.